

保险业首家农业科技公司 正式落户甬城

今后将有更多高科技为宁波保险业赋能

记者昨天获悉,近日,由中华联合保险控股公司和蚂蚁金服旗下全资子公司上海云鑫创投公司共同出资设立的农联中鑫科技股份有限公司,经由中国保监会报备,正式在宁波市注册成立,注册资金5000万元。这是保险业首家农业科技公司正式落户甬城。

目前一批保险科技公司正加紧在宁波落户,宁波国家保险创新综合试验区建设将被赋予新的动能。

为全国提供农业金融保险服务

农业保险是我国财险领域目前增速较快的业务。数据显示,2007年~2016年,我国农业保险保费收入从51.8亿元增长到417.12亿元,增长了7倍。今年1月~7月,财险公司农业保险保费收入为354.32亿元,同比增长14.01%。

宁波的农业保险这些年来也经历了快速发展。根据人保财险宁波市分公司介绍,目前,宁波市政策性农业保险已开办了覆盖水稻、蔬菜瓜果和鸡、鸭、生猪等种养殖业的共计38个品种,自主创新品种17个,为全市12.72万农户提供了69亿元的农业风险保障。

但在传统作业方式下,农险业务受到较大掣肘。一些高新技术已成为农业保险发展的利器。

今年,太平洋财产保险宁波分公司将“e农险”新技术应用到了杨梅降雨气象指数保险,“能自动确定标的的经纬度,并在后台的

地图上勾勒出范围,做到定人定时间定坐标,各种信息一目了然。这一系统还与气象站点进行匹配,可以实时传递数据,自动完成报案并计算赔款,生成理赔书后,最终赔款自动打到农户账上。”该公司农业保险部陈鑫磊介绍说,“现在的系统不光省时省力,由于能精确定位,还能防止虚假承保。”

人保财险宁波市分公司农来保险部负责人表示,他们开发的农保通APP移动处理系统和大灾理赔指挥系统,涵盖从灾前预警到灾后理赔各阶段模块功能,极大地提高宁波市农业保险防灾抗灾和农民灾后快速恢复生产生活的能力。

此次在甬落户的农联中鑫科技股份有限公司,今后将运用先进的大数据、云计算技术,在包括农资、农机具采购及农产品收购、加工、仓储、物流、销售等环节,为全国各地农民提供全流程的金融保险服务。

一批保险科技公司加速在宁波落地

中科院遥感与数字地球研究所副研究员、高级地理信息工程师王大成介绍说,农业科技近年来不断兴起,我国农业正在迈向科学干预阶段。他指出,其实农业是一个可以用科学干预的领域,技术可以贯穿农业的前期规划、后期管理、风险预测全过程,就像人的“生老病”可以通过医学治疗一样。

对于保险业首家农业科技公司的落户,宁波市金融办负责人表示,这是传统险企与互联网公司联手的一个好的尝试。中华保险

集团也对外称,要致力于为广大新型农业经营主体、职业农民提供“互联网+融资+保险+农业供应链”的一体化创新服务。

记者了解到,除了农联中鑫外,气象保险等一批与农业保险息息相关的保险公司正在加紧在我市落户。据介绍,下步,我市将陆续引进设立一批保险科技公司,以进一步完善保险市场,加快构建我市全要素保险生态体系。

记者 徐文燕

宁波深耕入境游市场 “集结”数十名港澳台旅行商来甬踩线

“开渔了”,原本的静态海面,瞬间成为汽笛长鸣、百舸齐发的活跃场景,这是蓝色的宁波;骑行东钱湖,穿过林间,驶过保持乡村原味的居民区,与湖面上帆船爱好者擦肩而过,这是绿色的宁波……昨天上午,在2017浙江·台湾合作周“香约宁波”旅游推介交流会上,主持人以“六色宁波”为主题进行推介,让来自港澳台地区的旅行商代表对宁波旅游产品有了系统了解。

除了参加推介交流会,旅行商们还将实地考察,夜游璀璨夺目的三江口,逛逛古韵悠悠的南塘老街,感受秋日溪口别样景致……

据了解,中国香港、澳门和台湾既是深受宁波市民喜爱的出境旅游目的地,又是宁波重要的入境旅游客源市场。来自宁波市旅游局提供的统计数据显示,2016年,我市接待港澳台游客的数量累计达80.4万人次,同比增长15.5%。

为了招徕更多游客来甬旅游,近期,“我们邀请了一批来自港澳台地区的重点旅行商前往宁波、台州多地踩线,一展宁波都市圈的

精华旅游资源和新兴旅游资源,从而为港澳台旅行社设计优化旅游线路提供直接的经验体会。”据宁波市旅游局有关人士介绍,此次交流会既是2017浙江·台湾合作周专场活动的重要组成部分,也是甬港经济合作论坛在香港和澳门地区推广宁波都市旅游圈的预热活动。

接下来,作为甬港经济合作洽谈会中的旅游板块,我市将连同舟山、台州两市组团前往香港、澳门两地举办2017宁波都市圈旅游推介会,促成更多旅游合作落地,进一步推动“千人团”港澳游实现常态化。

“宁波已获批‘一带一路’综合试验区,打造成为对外开放水平最高区和政策最优惠区,国际化、自由行、会奖旅游是宁波旅游市场开拓的三个重点。”宁波市旅游局副局长陈刚表示,踩线、推介、交流等一系列举措,有利于促使更多境外客源来宁波都市圈观光游览、度假以及商务出行,继而实现宁波加快“建设国际港口名城、打造东方文明之都”的目标。

记者 谢舒奕 通讯员 孙亚玲

买来新车 十几天就坏了怎么办? 以前只能免费修 现在能全款退车了 这是新办法出台后 我市成功调解的首例 全额退款机动车销售纠纷案

新车到手不到一个月,竟然半路“趴窝”,经检查系装配质量问题导致,而且需大修才能解决。这在以往,可能只能免费维修或者更换部件。如今,在《浙江省实施<中华人民共和国消费者权益保护法>办法》(简称新办法)的支持下,消费者不但成功退车,而且所有损失由厂家承担,并得到了合理的经济赔偿。

今年6月底,来自丽水的消费者郑先生在鄞州区下应街道某4S店购买了一款全新的奥迪Q7,合同价64万元。可是新车开回家才17天,突然半路抛锚,再也无法点火启动,最后车子被拖回了4S店,经检查故障系发动机气缸咬死导致,鉴定为出厂装配上存在质量问题。要解决故障症结,必须对发动机进行大修或者更换。4S店的初步方案是免费维修,或者更换主要部件。但郑先生认为,新车还没满月就要“开膛破肚”令人不爽,即便是换车,他都很难对该品牌再有信心了,他要求全款退车。

这一次,郑先生的诉求得到了新办法的支持。浙江省自今年5月1日起正式实施《浙江省实施<中华人民共和国消费者权益保护法>办法》,其中的第二十七条规定:家用汽车产品自销售者开具机动车销售统一发票之日起六十日内或者行驶里程三千公里内(以先到者为准),出现转向系统失效、制动系统失效、车身开裂、燃油泄漏、安全装置失效、车辆自燃或者因其他质量问题引起车辆失控,或者发动机、变速器的主要零件出现产品质量问题的,家用汽车产品销售者或者生产者应当根据消费者的要求予以整车更换或者退货,并依法赔偿损失。

在这个案例中,郑先生的新车购买不到20天,经检测系发动机质量问题导致故障,且非人为使用不当导致,符合退款或退车的要求。郑先生的诉求同样得到了消保委的支持。鄞州区消保委潘火分会的工作人员多次介入调解,积极联系厂家、商家进行沟通协商,最终双方达成一致意见,4S店先行行为郑先生办理全额退款退车手续,并对维权期间给消费者造成的通讯、交通费用给予赔偿,随后向厂家追偿,郑先生对商家的售后服务表示满意。

据悉,这也是《浙江省实施<中华人民共和国消费者权益保护法>办法》出台后,我市成功调解的首例全额退款机动车销售纠纷案例。在纠纷调处过程中,消费者合法理性维权,销售商也做到了积极配合调查,虽然因商品质量导致纠纷,但商家却在售后服务上挽回了消费者的信任度。

记者 毛雷君 通讯员 蒋慧

